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Uvod  

Vlada Crne Gore je na sjednici, održanoj 28. 05. 2015. godine, razmotrila Informaciju o budućem načinu praćenja implementacije Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja 
novca i finansiranja terorizma 2015 - 2018., i Akcionog plana 2015. – 2016., koju je dostavilo Ministarstvo odbrane. S tim u vezi, Vlada je donijela zaključke, br. 08-999 od 04.06.2015. 
godine, u kojima se usvaja Informacija o budućem praćenju implementacije Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma 2015 - 2018., i 
Akcionog plana 2015 - 2016., i kojim zadužuje Biro za operativnu koordinaciju aktivnosti organa obavještajno bezbjednosnog sektora da prati implementaciju Strategije za prevenciju i 
suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma 2015 - 2018. U cilju realizacije ovih zaključaka Biro za operativnu koordinaciju je obrazovao Nacionalni međuresorski 
operativni tim za sprovođenje Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma 2015 – 2018. i Akcionog plana 2015. – 2016. (u daljem tekstu: 
Operativni tim).  

Između ostalog, zadaci Operativnog tima su da rukovodi, koordinira i prati aktivnosti na operativnom nivou organa državne uprave, državnih organa, i drugih nadležnih institucija za 
sprovođenje Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma, na planu realizacije obaveza iz Strategije i Akcionog plana. 

Na osnovu navedenog, Operativni tim je utvrdio predlog Akcionog plana 2017. – 2018., kao platformu za dalje unaprjeđivanje saradnje involviranih državnih organa, koji je usvojen na 
sjednici Biro za operativnu koordinaciju aktivnosti organa obavještajno bezbjednosnog sektora. 

Način određivanja ciljeva 

Izrada ovog Akcionog plana počela je definisanjem ciljeva. Ciljevi su definisani prvenstveno vodeći računa o potrebama koje proizilaze iz nacionalnog zakonodavstva, kao i o 
preporukama koje su date u procesu analitičkog pregleda usklađenosti crnogorskih propisa koji uređuju ovu oblast sa pravnom tekovinom EU. Takođe, jedan dio ciljeva je definisan na 
osnovu preporuka koje je Operativi tim dobio od eksperata TAIEX-a koji su učestvovali, odnosno imali uvid u nacrt Akcionog plana. 

Prilikom izrade Akcionog plana, Operativni tim je vodio računa da se radi o strateškom dokumentu koji treba da obuhvati aktivnosti velikog broja državnih organa i koji treba da ojača 
politiku za borbu protiv terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma na nacionalnom nivou.  

Takođe, posebna pažnja je posvećena da aktivnosti koje će se sprovoditi na planu ispunjavanja definisanih ciljeva, u datim rokovima, predstavljaju planski i proaktivan pristup državnih 
organa Crne Gore u ispunjavanju obaveza na putu euro-atlanskih integracija. 
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Način određivanja mjera 

Sve mjere koje se nalaze u ovom dokumentu su usklađene sa mjerama iz nacionalnih strateških dokumenata: Strategija za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja 
terorizma, Strategija za suzbijanje nasilnog ekstremizma, Strategija odbrane, Strategija nacionalne bezbjednosti. 

Prilikom određivanja mjera vodilo se računa o prioritetima realizacije određenih aktivnosti koje predstavljaju preduslov za ispunjavanje drugih ciljeva. Takođe, pažnja je posvećena da, 
u mjeri u kojoj je to moguće, realizacija utvrđenih mjera ukazuje na sprovedenu reformu, odnosno da se ne radi samo o klasičnom ispunjavanju zadatih mjera. 

Način određivanja nadležnih organa 

Za svaku propisanu mjeru u Akcionom planu određen je nadležni organ koji će biti odgovoran za njenu realizaciju. Za realizaciju jednog broja mjera iz Akcionog plana određeno je više 
nadležnih organa koji su sa različitih aspekata odgovorni za uspješnu realizaciju propisane mjere, a u kontekstu ispunjavanja definisanog cilja. Koordinaciju rada navedenih organa u 
ispunjavanju definisanih ciljeva ovog Akcionog plana sprovodiće Operativni tim. 

 

Način određivanja rokova 

Rokovi su određeni za realizaciju svake pojedinačne aktivnosti. S obzirom da je riječ o dvogodišnjem Akcionom planu Operativni tim je vodio računa da u periodu 2017. – 2018. 
definiše ciljeve odnosno mjere koje nadležni organi mogu zaista i realizovati u navedenom periodu. Značajno je napomenuti da se ispunjavanje određenih ciljeva, odnosno realizacija 
nekih mjera sprovodi kontinuirano tokom realizacije dvogodišnjeg Akcionog plana. 

 

Način određivanja indikatora uspjeha 

S obzirom da se radi o dvogodišnjem Akcionom planu vodilo se računa da indikatori uspjeha budu konkretni i jasni, kao i da ukazuju na kvalitet realizovanja određene mjere gdje se za 
krajnji rezultat ima unaprijeđen stepen primjene nacionalne politike za borbu protiv terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma. 

 

Monitoring 

Operativni tim će vršiti kontinuirani monitoring sprovođenja svih mjera i stepena ostvarenosti definisanih ciljeva ovog Akcionog plana, o čemu će na tromjesečnom i polugodišnjem 
nivou dostavljati Izvještaje Birou za operativnu koordinaciju i Vladi Crne Gore na razmatranje i usvajanje. 
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Stepen realizacija dospjelih mjera  

Konstatacija 

            Akcioni plan 2017. - 2018. za sprovođenje Strategije sadrži ukupno 21 cilj i 53 mjere, od kojih je sedam mjera realizovano u 2017. godini; realizacija 40 mjera se prati 
kontinuirano, dok je realizacija šest mjera bila planirana do kraja 2018. godine. 

Od ukupno 46 mjera čija realizacija je dospjela u izvještajnom periodu jul– decembar 2018. godine, kontinuirano se pratila realizacija 40 mjera. U izvještajnom periodu su izostali 
rezultati u realizaciji mjera: 

1.2. Utvrđivanje predloga Zakona o zaštiti od jonizujućih zračenja, nuklearnoj i radijacionoj sigurnosti 

16.2. Nabavka IT opreme 

 

Ocjena stanja 

           Realizacija mjera iz Akcionog plana 2017. - 2018., za period jul – decembar 2018. godine ukazuje na posvećenost nosilaca implementacije zadatih mjera i ciljeva, što je dodatno 

osnaženo aktivnostima međuresorske radne grupe na ekspertsko-operativnom nivou. Aktivnosti planirane Akcionim planom su realizovane u obimu od 96,23%. 

 

 

Predlog mjera za unaprjeđenje 

            Strategija je fokusirana na dalje unaprjeđenje normativno-pravnog okvira, administrativnih i materijalno-tehničkih kapaciteta relevantnih državnih organa, praćenje trendova i 
novih programa obuke i usavršavanja u ovoj oblasti, intenzivnije saradnje svih nadležnih institucija u zemlji, regionu i na međunarodnom nivou, kao i podizanju svijesti o potrebi 
onemogućavanja propagande i pozivanja na terorizam, te podsticanje terorizma na bilo koji način.  
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ANB Agencija za nacionalnu bezbjednost 

CBCG 

KCCG 

Centralna Banka Crne Gore 

Klinički centar Crne Gore 

MONEYVAL Komitet eksperata Savjeta Evrope za ocjenu sprovođenja mjera protiv pranja novca i finansiranja 

MO Ministarstvo odbrane 

MUP/UP Ministarstvo unutrašnjih poslova/Uprava policije 

MJU Ministarstvo javne uprave 

MF  Ministarstvo finansija 

MP Ministarstvo pravde 

MSiP Ministarstvo saobraćaja i pomorstva 

ME Ministarstvo ekonomije 

OVOBP 

SDT                     

Odjeljenje za vojno obavještajne i bezbjednosne poslove Ministarstva odbrane 

Specijalno državno tužilaštvo 

TAIEX Mehanizam Evropske komisije za tehničku podrška i razmjenu informacija   

UC Uprava carina 

USPNFT 

VCG 

Uprava za sprječavanje pranja novca i finansiranja terorizma 

Vojska Crne Gore 

VDT Vrhovno državno tužilaštvo 

VS Viši sud 
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R. 

Br. 
CILJ MJERA NADLEŽNI ORGAN ROK INDIKATORI USPJEHA 

I  TERORIZAM 

1. PREVENCIJA TERORIZMA 

1. 

Usklađivanje nacionalnog 
zakonodavstva sa 
međunarodnom pravnom 
tekovinom 

1.1. Donijeti Zakon o potvrđivanju 
Dodatnog protokola uz Konvenciju 
Savjeta Evrope o prevenciji terorizma 

 

MP, Vlada CG, Skupština 
CG 

 

2017 

Zakon o potvrđivanju Dodatnog protokola uz 
Konvenciju Savjeta Evrope o sprječavanju terorizma 
stupio je na snagu. Zakon je objavljen u "Službenom 
listu Crne Gore - Međunarodni ugovori", br. 006/17 od 
11.08.2017, čime je ova mjera realizovana. 

1.2. Utvrđivanje predloga Zakona o 
zaštiti od jonizujućih zračenja, 
nuklearnoj i radijacionoj sigurnosti 

Ministarstvo održivog 
razvoja i turizma, Vlada CG 

 

2018 

Izrada predloga Zakona o zašiti od jonizujućih 
zračenja, radijacionoj i nuklearnoj sigurnosti i 
bezbjednosti je planirana da bude spremna tokom IV 
kvartala 2019. godine, kako je i konstatovano u 
pregovaračkoj poziciji za pregovaračka poglavlja: 15, 
19, 24, 30 i 31. 

1.3. Donijeti Zakon o izmjenama i 
dopunama zakona o odbrani (u dijelu 
koji se odnosi na oblast vojno 
obavještajnih, kontraobavještajnih i 
bezbjednosnih poslova) 

 

MO, Skupština CG 

 

2017 

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o odbrani je 
donešen,  "Službeni list Crne Gore, broj 2/2017" od  
10. januara 2017. godine''. 
 
U toku je izrada novog nacrta Zakona o odbrani. 

1.4. Donošenje Pravilnika o sadržaju 
zahtjeva i dokumentacije za izdavanje 
mišljenja i saglasnosti, bezbjednosna 
rastojanja i granice zona opasnosti za 
sve tipove proizvodnih i skladišnih 
objekata, uslovi koje moraju da 
ispunjavaju proizvodni i skladišni 
objekti, lokacija i način njihovog 
fizičkog i tehničkog obezbjeđenja 

 

 

 

 

 

MUP 

 

 

 

 

 

2017 

Akcioni plan za sprovođenje Strategije za smanjenje 
rizika od katastrofa za period 2018/2019. godine, je 
usvojen na sjednici Vlade Crne Gore, 22. marta 2018. 
godine. 
 - Pravilnik o načinu vršenja zaštite od neeksplodiranih 
ubojnih sredstava (Sl. list CG, 29/18). 
- Pravilnik o programu i načinu polaganja ispita i 
obrascu licence za izradu planova zaštite i spašavanja 
privrednih društava, drugih pravnih lica i preduzetnika 
- (“Sl. list CG”, broj 21/18) 

2. 
Razvijeni kadrovski i 
materijalno- 

2.1 Izrada novih pravilnika o 
organizaciji i sistematizaciji 

MUP/UP MO, ANB 2018  U toku je izrada novog Pravilnika o unutrašnjoj 
organizaciji i sistematizaciji službeničkih mjesta u 
ANB. 
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tehnički kapaciteti Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji 
Odjeljenja za vojno obavještajne i bezbjednosne 
poslove ministarstva odbrane (OVOBP) je donešen. U 
toku je izrada novog nacrta Pravilnika. 

2.2. Regrutovanje potrebnog kadra MUP/UP MO, ANB Kontinuirano Pokrenut postupak selekcije kandidata za zaposlenje, 
shodno iskazanim kadrovskim potrebama i budžetskim 
mogućnostima. 
 
U skladu sa Zakonom o izmjenama i dopunama zakona 
o odbrani i Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i 
sistematizaciji OVOBP, planirano je angažovanje 
novog kadra.  U vezi s tim, u periodu izvještavanja, u 
OVOBP je primljeno 6 lica. 

2.3. Nabavka opreme MUP/UP 

MO, ANB i ostali organi 

Kontinuirano  Modernizacija tehničkih resursa se sprovodi u skladu 
sa mjerama definisanim AP ANB, standardima NATO 
i raspoloživim finansijskim sredstvima. 
 
U Ministarstvu odbrane je nastavljeno sa nabavkom 
naoružanja, opreme i sredstava za pomoć u borbi protiv 
terorizma: 
- Raspisan je tender za nabavku opreme za regulisanje 
saobraćaja; 
- Pokrenuta je nabavka pješadijskih inžinjerijskih 
sredstava za zaprečavanje (inžinjerijske prepreke); 
- Ugovorena je nabavka vojno-policijskih opasača sa 
futrolama;  
- Nastavljeno je sa unapređenjem hardvera i softvera za 
zaštitu informaciono-telekomunikacionih sistema 
MOiVCG (Cyber Security) koji trenutno omogućavaju 
zaštitu spojne tačke prema Internetu (Firewall i IDPS), 
zaštitu računara krajnjih korisnika (Anti-Virus, IDP), 
jaku (dvostruku/ 2-way) autentifikaciju za VPN pristup 
dijelu IKS MO i VCG (OTP sistem), kao i digitalni 
potpis/identitet (PKI sistem). U toku je implementacija 
interne mreže, po novom konceptu, koja ima dvostruku 
enkripciju, digitalno potpisivanje, jaku antivirus zaštitu 
i centralizovano upravljanje. U toku su aktivnosti oko 
pripreme postupka za nabavku optičkih veza, koje će 
unaprijediti komunikaciju. U administrativnoj mreži, 
napravljen je logički redizajn, čime je povećan nivo 
bezbjednosti tog dijela sistema u najskorijem periodu 
implementiraće se IDPS (Intrusion Preventio Detection 
System) na tački koja razdvaja administrativnu mrežu 



8 

 

od ostatka mreže državnih organa. U toku su aktivnosti 
oko uspostavljanja tima za odgovore na sajber 
incidente u  MO/VCG, što podrazumijeva izradu 
pravilnika i procedura iz oblasti informacione 
bezbjednosti; 
- Nastavljeno je sa aktivnostima na jačanju sajber 
kapaciteta, kroz izradu Strategije sajber bezbjednosti 
MO i VCG 2019-2022, koja će biti smjernica razvoja 
kapaciteta sajber odbrane. Pokrenuta je nabavka 
naprednih uređaja za prevenciju sajber prijetnji i 
kontrolu mrežnog saobraćaja. Uspostavljen je „open 
source“ monitoring u jednoj od mreža MO. 
Realizovani su procesi nabavki koje se odnose na 
modernizaciju IKS, a početkom 2019. godine očekuje 
se realizacija nekoliko projekata iz oblasti IKS. 
Nastavljeno je sa razvojem interne mreže MO i VCG, 
koja je otpočela početkom 2018. godine. 
 
U skladu sa potrebnim bezbjednosnim standardima, 
izvršena je rekonstrukcija i opremanje dodatnih  
prostornih kapaciteta za potrebe OVOBP.  
 
Specijalna antiteroristička jedinica: 
- Dana 04.07.2018. godine izvršen je prijem 10.000 
metaka manevarske municije 7,62x54 mm,  
- Dana 31.07.2018. godine izvršen je prijem 80 
komada pantalona džeparica i 80 komada bluza,  
- Dana 08.08.2018. godine izvršen je prijem 60 
komada torbica za pištolj i 60 komada futrola za 
pištolj,  
- Dana 08.08.2018. godine izvršen je prijem 1 komada 
mreže kombinovane od morskih užadi i 2 komada 
užadi za veranje,  
- Dana 08.08.2018. godine izvršen je prijem 10 pari 
cipela, poludubokih,  
-  Dana 07.09.2018. godine, izvršen je prijem sledeće 
opreme: 
     -100 komada plašt prsluka vanjskih,  
     -100 komada set dodatne opreme za prsluk, 
     -100 komada panela za balistički prsluk, 
     -200 komada balističkih ploča. 
- Dana 28.09.2018. godine preuzeto je vozilo “Golf 
IV” od Auto centra Zagorič. 
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- U okviru aktivnosti koje su predviđene prilikom 
raspisivanja javnog oglasa za kupovinu balističkih 
prsluka, jedan službenik SAJ-a je boravio u Njemačkoj 
u cilju testiranja balističkih prsluka, koje je sprovedeno 
u labaratoriji za balistička vještačenja u Mellirichstadu. 
 
- U vremenskom periodu od 01.10-31.12.2018. godine 
Specijalna antiteroristička jedinica je izvršila nabavku 
sledećih MTS: 
metak kalibra 7,62x39 mm.................50.400 komada; 
metaka kalibra 9 mm (D)..................100.000 komada; 
pištolja marke CZ P-10 C, kalibra 9 mm.......1 komad; 
letjelica “DRON”...........................................1 komad; 
zaštitne naočare............................................70 komada; 
čizme marke “Magnum”..............................70 pari; 
Tetra terminal...............................................18 komada; 
zaštitne rukavice...........................................60 pari; 
baterijska lampa marke “Varta”...................20 komada. 
 
Posebna jedinica policije je u izvještajnom periodu 
realizovala sljedeće: 
- U toku jula za potrebe službenika Posebne jedinice 
policije izvršena je nabavka: 
   -100 komada pantalona, 
   -200 komada majica kratki rukav, 
   -100 komada potkapa-balaklava (fantomka), 
   -20 komada batrijskih lampi, 
   -20 komada STOP led tablica. 
 
- U toku avgusta izvršena je nabavka 100 komada 
pancirnih prsluka. 
- U toku septembra izvršena je nabavka 50 komada 
aktivnih antifona i 100 komada slikonskih štapića za 
uši. 
 
U Ministarstvu odbrane i Vojske Crne Gore je 
nastavljeno sa nabavkom naoružanja, opreme i 
sredstava za pomoć u borbi protiv terorizma: 
6 Lako oklopljenih vozila „Mercedes G klasa“ 
(donacija SR Njemačke); 
13 dronova Dji Phantom 4 Advanced; 
40 individualnih kompleta za ekstremno hladne uslove; 
80 pari cipela za ekstremno hladne uslove; 
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Pasivni uređaj za osmatranje i nišanjenje - 10 kom; 
Pasivni monokular za osmatranje, nišanjenje i kretanje 
noću i projektor nišanske tačke – 20 kom; 
Taktička infracrvena lampa – 20 kom; 
Snajperska puška SakoTrg M10 338 lm - 5 kom; 
Optički durbin  - 3 kom; 
2 helikoptera Bell 412 EPI; 
1 helikopter Bell 412 EP; 
FLIR oprema za izviđanje i osmatranje noću i u 
uslovima smanjene vidljivosti – 1 komplet. 

 

 

3. 

 

 

 

 

 

 

Sprovedeni novi programi 
obuke i usavršavanja 

 

 

 

 

 

 

 

3.1. Organizovati edukaciju za sudije i 
državne tužioce u pogledu poznavanja 
međunarodnih konvencija i zakona 

Centar za obuku u sudstvu i 
državnom tužilaštvu 

Kontinuirano 22. i 23. oktobar 2018. godine – Ljubljana/Zagreb, 
CeMI je uz posredovanje Centra u izboru učesnika, 
organizovao Studijsku posjetu u okviru projekta o 
finansijskim istragama, u kojoj su učesnici imali 
priliku da posjete Specijalno tužilaštvo Slovenije i 
USKOK u Zagrebu. U studijskoj posjeti su učestvovali 
3 državna tužioca i 1 sudija višeg suda. 
 
- 6. i 7. novembar 2018. godine – Skoplje, BJR 
Makedonija, u organizaciji francuske pravosudne 
akademije (Ecole Nationale de la Magistrature), 
Ministarstva pravde Francuske i Eurojusta, 
organizovana regionalna radionica za sudije i državne 
tužioce, na temu: “Zajednički istražni timovi u oblasti 
borbe protiv narkotika”. Ispred pravosuđa Crne Gore 
seminaru je prisustvovalo 13 učesnika (6 sudija i 7 
državnih tužilaca), kao i dva predstavnika Centra za 
obuku u sudstvu i državnom tužilaštvu. 
 
 

3.2. Organizovati edukaciju za nosioce 
pravosudnih funkcija u pogledu 
primjene zakonskih propisa 

Centar za obuku u 

sudstvu i državnom 
tužilaštvu 

Kontinuirano - 9. i 10. jul 2018. godine – Beograd, u okviru projekta 
pod nazivom ”Jačanje kapaciteta istrage i krivičnog 
gonjenja u zemljama Zapadnog Balkana - finansijske 
istrage kao sredstvo za borbu protiv organizovanog 
kriminaliteta i korupcije”. Seminaru je prisustvovalo 6 
predstavnika crnogorskog pravosuđa (3 sudija i 3 
državna tužioca). 
 
- 26. i 27. novembar 2018. godine – Budva, Centar za 
obuku u sudstvu i Državnom tužilaštvu, u saradnji sa 
Savjetom Evrope, u okviru projekta Borba protiv 
ekonomskog kriminala u Crnoj Gori (AEC-MNE), koji 
je dio Horizontalnog programa za Zapadni Balkan i 
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Tursku organizovali seminar na temu: “Praćenje i 
otkrivanje imovine stečene kriminalnom djelatnošću”. 
Seminaru je prisustvovalo 10 predstavnika pravosuđa 
(2 sudija, 5 državnih tužilaca i 3 tužilačka saradnika). 
 

3.3. Realizacija i učešće na  različitim 
oblicima obuke, na nacionalnom i 
međunarodnom nivou, na temu stranih 
terorističkih boraca 

 

MUP/UP, MO, ANB i drugi 
organi 

 

Kontinuirano 

-3 službenika ANB su učestvovala na OSCE seminaru 
na temu "Jačanje odgovora krivičnopravnog sistema na 
terorizam". 
 
-2 službenika ANB su učestvovala na radionici 
Atlantskog saveza Crne Gore na temu "Uloga mladih u 
borbi protiv terorizma i nasilnog ekstremizma". 
 
Tri pripadnika OVOBP su učestvovala na edukativnim 
programima organizovanim u inostranstvu, na temu 
stranih terorističkih boraca. 
 
Učešće načelnika Generalštaba na Konferenciji ''Borba 
protiv ekstremnih i nasilnih organizacija'' (CVEO), 
Vašington, SAD. 

3.4. Obuka kadrova iz oblasti 
protivdiverzione zaštite (PDZ) i 
otklanjanja i uništavanja 
neeksplodiranih ubojnih sredstava 
(NUS) 

 

 

MUP/UP, MO 

 

 

2017-2018 

Četa vojne policije i Pomorski odred kontinuirano 
realizuju obuku za protivdiverzione specijalnosti. 
Pripadnici jedinica se kontinuirano angažuju na 
aktivnostima prilikom dolaska stranih delegacija, 
ratnih brodova, kao i tokom obezbjeđenja štićenih 
ličnosti čiju zaštitu vrše pripadnici Vojne policije. 
Opremljeni su ručnim detektorima eksploziva i tragova 
eksploziva, opasnih i toksičnih materija, ručnim i 
stacionarnim detektorima metala i dijelom dodatne 
opreme. 

3.5. Sprovođenje obuka službenika 

kriminalističke policije koji rade na 
istragama terorizma i sa njim 
povezanih krivičnih djela 

 

MUP/UP 

 

Kontinuirano 

U vremenskom periodu 23-27.07.2018. god., izvedena 
je obuka sa instruktorima za PDZ iz Savezne Države 
Maine - SAD, na temu Inprovizovane eksplozivne 
naprave (IEN), standardne operativne procedure (SOP) 
i prijava bombe, na kojoj je prisustvovalo pet 
službenika Uprave policije. 
 
U vremenskom periodu 20-24.08.2018. god., izvedena 
je obuka sa instruktorima za PDZ vojske SAD-a iz 
NATO baze u Štutgartu, Savezna Republika 
Njemačka, na temu Inprovizovane eksplozivne naprave 
(IEN), standardne operativne procedure (SOP), 
elektronske komponente, kao i pronalazak i 
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neutralizacija IEN, na kojoj je učestvovalo pet 
službenika Uprave policije. 
 
U vremenskom periodu 26.08-07.09.2018. god., 
izvedena je obuka na međunarodnoj policijskoj 
akademiji ILEA u Budimpešti-Mađarska, na temu 
Istrage poslije eksplozije, na kojoj su učestvovala dva 
službenika Uprave policije. 
 
Kontinuirano se sprovode obuke (jednom sedmično) 
grupe za ATP (anti teroristički pregled)  sa 
specijalističkom opremom i tehnikom koju posjeduju. 
 

3.6. Jačanje kapaciteta intervencijskih 
jedinica kroz intenziviranje 
specijalističkih obuka i kroz saradnju i 
razmjenu iskustava sa renomiranim 
specijalnim jedinicama regiona i šire 

 

 

MUP/UP, MO 

 

 

Kontinuirano 

U vremenskom periodu 17.-18.09.2018. god., u  Budvi, 
održan je seminar na temu „Borba protiv terorizma“, u 
organizaciji OSCE i ICITAP-a, na kojem je 
prisustvovao deset službenik UP-SKP-a. 
 
U vremenskom periodu 03-06.09.2018. god., u  
Hagu/Holandija, održani su “Dani zajedničke akcije”, 
usmjereni na suzbijanje krijumčarenja vatrenog oružja, 
u organizaciji Europol-a, na kojoj su učestvovala  dva 
službenika UP-SKP-a. 
 
Dana 24.10.2018. god., u Ljubljani/R. Slovenija, 
održan je radni sastanak Regionalne inicijative za 
borbu protiv terorizma (WB CTI), na kojem su 
učestvovala  dva službenika UP-SKP-a. 
 
U vremenskom periodu 13.-14.11.2018. god., u  
Sarajevu/BiH, održan je sastanak na temu  “Jačanje 
borbe protiv trgovine vatrenim oružjem u Jugoistočnoj 
Evropi”, u organizaciji SELEC-a, a u okviru projekta 
“SIRAS”, na kojem su učestvovala  dva službenika 
UP-SKP-a. 
 
U vremenskom periodu 21-23.11.2018. god., u  Budvi, 
održana je konferencija na temu „Borba protiv ilegalne 
trgovine vatrenim oružjem“, u organizaciji Centra za 
kontrolu malog i lakog naoružanja u istočnoj i 
jugoistočnoj Evropi (SEESAC), na kojoj je 
prisustvovao jedan službenik UP-SKP-a. 
Pripadnici Ministarstva odbrane i Vojske Crne Gore su 
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učestvovali na sledećim aktivnostima:  
Kurs kvalifikacije specijalnih snaga(Special Force 
Qualification Course), SAD, 1 lice, 97 dana (nastavlja 
se u narednom izvještajnom periodu); 
 
Preduputna obuka pripadnika VCG za upućivanje u 
eFP, Letonija i R. Slovenija, 12 lica, 30 dana; 
 
Zajednička obuka ronilaca sa Armijom BJR 
Makedonije, Crna Gora, 22 lica, 20 dana; 
 
Obuka na sredstvima za podvodno razminiranje u 
okviru programa Humanitarian mine action - HMA, 
Crna Gora, 10 pripadnika, 22 dana; 
 
Učešće na vježbi "TRAKIJSKI MAČ (THRACIAN 
SWORD)", R. Bugarska, 9 lica, 7 dana; 
 
Vježba "RIS 18", R. Slovenija, 5 lica, 21 dan; 
Obuka za snajperiste, S.R.Njemačka, 2 lica, 5 dana. 

3.7. Učešće u zajedničkoj obuci sa 
snagama drugih institucija u Crnoj 
Gori; snagama 

NATO i drugim stranim oružanim 
snagama 

 

MO, MUP/UP 

 

Kontinuirano 

Specijalna antiteroristička jedinica je u izvještajnom 
periodu realizovala sljedeće: 
 
- Seminar na temu „Tehnike istrage o zločinu trgovine 
ljudima”, u periodu od 16.-20.07.2018. godine, u 
organizaciji Direktorata za javni red i mir Republike 
Turske, pohađala su dvojica pripadnika SAJ. 
 
- Četvorica pripadnika ronilačke grupe ATT-B-SAJ, 
pozvani su od strane Specijalne antiterorističke 
jedinice BJR Makedonije, da u periodu od 29.08.-
06.09.2018. godine učestvuju na međunarodnoj 
ronilačkoj obuci koja se sprovodi u Ohridu. Aktivnost 
u toku. 
 
- Kao nastavak višegodišnje saradnje ronilačke grupe 
ATT-B SAJ Uprave policije Crne Gore, sa ronilačkim 
grupama Žandarmerije i SAJ R. Srbije, 20.09.2018. 
godine, u akvatorijumu opštine Herceg Novi-uvala 
Žanjice, izveden je zajednički zaron ove tri ronilačke 
grupe. Zaron je odrađen u uslovima: maksimalna 
dubina 27 m, vrijeme trajanja 50 minuta, temperatura 
vode 19 stepeni, vidljivost dobra.  
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Posebna jedinica policije je u izvještajnom periodu 
realizovala sledeće: 
 
U periodu od 05-09.11.2018. godine 2 (dva) službenika 
Posebne jedinice policije prisustvovala su seminaru u 
organizaciji SAJ MUP-a R. Srbije, u Centru za obuku 
SAJ Srbije „Batajnica”. 
 
Vojska Crne Gore su učestvovali u obukama i 
vježbama: 
 
Sastana načelnika J2 zemalja potpisnica Američko 
jadranske povelje A5, 5 lica, 2 dana; 
 
Kurs „Navođenje taktičke avijacije na ciljeve na zemlji 
(JTAC 2018-2)",R.Slovenija, 1 lice, 5 dana; 
 
Vježba "ODLUČAN ODGOVOR 18", Crna Gora, 310 
lica, 10 dana; 
 
Vježba "ALBANSKI LAV 18 (ALBANIAN LION 
18)", R. Albanija, 2 lica, 10 dana; 
 
Vježba "SPAJANJE SABLJE 18 (SABER JUNCTION 
18)", S.R. Njemačka, 9 lica, 20 dana; 
 
FPK za vježbu "TRAKIJSKI MAČ 2018 (THRACIAN 
SWORD 2018)", R. Bugarska, 1 lice, 3 dana; 
 
IPK za vježbu "LOYAL LEDA 2020", Norveška, 1 
lice, 5 dana; 
 
GPK za vježbu TRENUTAN ODGOVOR 19 
(''IMMEDIATE RESPONSE 19)", R. Bugarska, 3 lica, 
5 dana; 
 
Taktička vježba sa bojevim gađanjem (TVBG) iz 
haubica 122mm D-30J, BJR Makedonija, 60 lica, 5 
dana; 
 
Nadgledanje vojnog elektronagnetnog spectra, Crna 
Gora, 6 lica, 5 dana;  
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Obuka Pjašadijskog bataljona I Čete veze u terenskim 
uslovima, Crna Gora, 250 lica, 15 dana; 
 
Obuka Čete specijalnih snaga u terenskim uslovima, 
Crna Gora, 22 lica, 10 dana; 
 
Obuka “Upotreba i korišćenje bespilotnog 
vazduhoplova”, Crna Gora, 8 lica, 3 dana; 
 
Vježba "PLATINASTI LAV" - "PLATINUM LION 
18", R.Bugarska, 38 lica, 12 dana; 
 
Obuka IX crnogorskog kontingenta za misiju 
"RESOLUTE SUPPORT", R.Hrvatska, 25 lica, 13 
dana; 
 
Međunarodni obavještajni taktički kurs, SAD, 1 lice, 
52 dana; 
 
Obuka pripadnika vojne policije VCG, R. Grčka,1 lice, 
3 dana; 
 
Kurs za ocjenjivanje borbene spremnosti kopnenih 
snaga (CREVAL), SR Njemačka, 1 lice, 5 dana; 
 
Taktički obavještajni kurs, Crna Gora, 12 lica, 10 dana; 
 
Kurs borbenog spasioca, Crna Gora, 14 lica, 10 dana; 
 
Kurs EOD tehničara za nivo II, BiH, 2 lica, 22 dana; 
 
Kurs za instruktore, R. Češka, 1 lice, 20 dana; 
 
Učešće na vježbi "TRIDENT JUNCTURE 2018 (Spoj 
trozupca 2018)'', K. Norveška, 33 lica, 21 dan; 
 
Ocjenjivanje pripadnika VCG za upućivanje u eFP 
Letonija, R. Slovenija, 2 lica, 5 dana; 
 
Liderski kurs za oficira roda veze (SBOLC“), SAD, 1 
lice, 40 dana; 
Lidesrki kurs za oficira inženjerije (EBOLC), SAD, 1 
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lice, 40 dana; 
 
Manevarski kapetanski karijerni kurs (MCCC), SAD, 1 
lice, 92 dana; 
 
Osnovni kurs za artiljerijske oficire (BOLC), SAD, 1 
lice, 92 dana; 
 
Osnovni kurs za oficira pješadije (IBOLC), SAD, 1 
lice, 92 dana; 
 
Učešće na vježbi "JAVOROV LUK (MAPLE 
ARCH)", Litvanija, 6 lica, 12 dana; 
 
Obuka za vozače i bolničare za X MNECON, R. Misija 
"Resolute Support“, R. Hrvatska, 16 lica, 15 dana; 
 
Preduputna obuka za misiju “Odlučna podrška” 
("Resolute Support“), R. Hrvatska, 34 lica, 22 dana; 
 
Napredni obavještajni kurs, R. Hrvatska, 1 lice, 15 
dana; 
 
Kurs "Procedure vođenja trupa u planinskim 
uslovima", R.Slovenija, 2 lica, 5 dana; 
 
Učešće na vježbi "ZAJEDNIČKI ODGOVOR 
(COMBINED RESOLVE)", SR Njemačka, 30 lica, 15 
dana; 
 
“Međunarodni kurs za štabne oficire u mirovnim 
misijama”, BiH, 1 lice, 15 dana; 
 
Angažovanje u eFP, Letonija, 8 lica, 25 dana; 
“Vojni kurs instruktora skijanja”, R.Austrija, 2 lica, 12 
dana. 
 
Aktivnosti na planiranju obuke i vježbi:  33 aktivnosti, 
102 pripadnika VCG u ukupnom trajanju od 103 dana. 

3.8. Sprovođenje obuka službenika 
ANB i Odjeljenja za vojno 
obavještajne i bezbjednosne poslove, 

 

ANB, MO 

 

Kontinuirano 

1 službenik ANB je prisustvovao građanskom satu na 
temu ''Razmjena iskustava u borbi protiv nasilnog 
ekstremizma''. 
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angažovanih na 

poslovima suprotstavljanja terorizmu 

-1 službenik ANB je prisustvovao predstavljanju 
''Nacionalne platforme za suzbijanje nasilnog 
ekstremizma - ''Zajedno protiv nasilnog ekstremizma''. 
 
-1 službenik ANB je prisustvovao prezentaciji rezultata 
istraživanja na temu ''Uticaj medija na suzbijanje 
nasilnog ekstremizma u Crnoj Gori'', koje je sprovela 
NVO ''Nomen'', u saradnji sa agencijom ''De Facto''. 
 
Realizovano je i 15 različitih specijalističkih 
edukativnih programa za 29 službenika ANB. 
 
U periodu izvještavanja 21 pripadnik OVOBP je 
učestvovao na 9 različitih edukativnih programa u 
zemlji i inostranstvu. 
 
 
Specijalna antiteroristička jedinica je u izvještajnom 
periodu realizovala sledeće: 
- Službenik Specijalne antiterorističke jedinice 
angažovan je u mirovnoj misiji na Kipru (UNFICYP), 
na period od godinu dana, počev od 
24.09.2017.godine.  
- Dana 26.09.2018. godine u bazi Specijalne 
antiterorističke jedinice je održan sastanak 
menadžmenta SAJ sa atašeom za unutrašnje poslove R. 
Francuske g-dinom i oficirom za vezu. Sastanak je 
predstavljao nastavak saradnje koja je u proteklom 
periodu rezultirala nizom značajnih obuka kao i 
studijskom posjetom predstavnika SAJ renomiranim 
specijalnim jedinicama R. Francuske (BRI, RAID, 
GIGN).  
 
-Dana 28.09.2018. godine, u posjeti Specijalnoj 
antiterorističkoj jedinici, boravio  je Security officer iz 
Ambasade SAD u Podgorici. Cilj posjete bio je 
upoznavanje sa radom Jedinice i dogovor o nastavku 
saradnje. 
 
-  Sastanak komande Specijalne antiterorističke 
jedinice sa atašeom za unutrašnje poslove policije 
Francuske, održan je 31.10.2018. godine. Cilj sastanka 
je bio nastavak saradnje i realizacija eventualnih obuka 
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pripadnika Specijalne antiterorističke jedinice u 2019. 
godini sa ekspertima francuske policije u našoj zemlji i 
u Francuskoj.  
 
- Dva službenika Specijalne antiterorističke jedinice 
učestvovala su u periodu od 12-16.11.2018. godine na 
Konferenciji zemalja Zapadnog Balkana i Moldavije, 
na temu  „Borba protiv terorizma“, koja se održala u 
Austrijskom gradu Neustadt. 
 
- Realizovan radni sastanak sa pravnim atašeom 
Kancelarije FBI Ambasade SAD iz Sarajeva. Glavna 
tema sastanka je bila sagledavanje mogućnosti 
održavanje regionalnog sastanka i radionice za 
akademce Nacionalne akademije FBI iz zemalja 
Zapadnog Balkana u Crnoj Gori u 2019. godini. 
 
- Dana 19.11.2018. godine održan je sastanak komande 
Specijalne antiterorističke jedinice sa policijskim 
atašeom Austrije. Ovaj sastanak predstavlja inicijativu 
koja bi u narednom periodu rezultirala nizom značajnih 
obuka u našoj zemlji i u Austriji. 
 
- Komanda Specijalne antiterorističke jedinice je 
11.12.2018. godine održala radni sastanak sa 
predstavnicima Ambasade SAD u Podgorici. 
 
- Dana 20.12.2018. godine u prostorijama Centra za 
obuku SAJ i PJP održan sastanak sa počasnim 
konzulom Izraela u Crnoj Gori. 
 
Posebna jedinica policije je u izvještajnom periodu 
realizovala sledeće: 
 
-Dana 18.06.2018.godine u hotelu „Maestral“ u Budvi 
održan je seminar na temu „Jačanje odgovora 
krivičnopravnog sistema za terorizam“, na kome su 
prisustvovala 2 službenika Posebne jedinice policije. 
 
-Studijska posjeta policiji u Njujorku u periodu od 
29.09. do 06.10.2018. godine, učestvovao jedan 
službenik Posebne jedinice policije. 
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3.9. Sprovođenje obuka iz domena 
zaštite i otklanjanja posljedica, požara, 
eksplozija i havarija (PEH); hemijsko 
biološko radiološko nuklearnih 
(HBRN) akcidenata 

 

 

 

MUP/UP, MO 

 

 

 

Kontinuirano 

Pripadnici Vojska Crne Gore su učestvovali na: 
 
Radiološka, hemijska i biološka (RHB) 
dekontaminacija", R.Srbioja, 1 lice, 5 dana; 
 
“Obuci sa realnim kontaminantima (Live Agent 
Training)” R. Srbija, 10 lica, 5 dana; 
 
Radionica o nuklearnoj bezbjednosti Organizator 
RACVIAC ''Implementacija operacija detekcije'', R. 
Srbija, 1 lice, 5 dana; 
 
Osnovni kurs analize radiološki i hemijski (R i H) 
kontaminiranih uzoraka, R. Srbija, 2 lica, 5 dana; 
 
Sastanak nacionalnih predstavnika u vezi sa 
Konvencijom o hemijskom oružju, K. Holandija, 1 
lice, 3 dana; 
 
Kurs "Upravljanje posledicama nakon HBRN 
incidenta", R. Češka, 1 lice, 5 dana; 
 
Kurs "Detekcija i mjerenje jonizujućeg zračenja", R. 
Srbija, 2 lica, 5 dana; 
 
Godišnji sastanak o Konvenciji i biološkom oružju za 
2018.g., Švajcarska, 1 lice, 3 dana. 

4. 

 

 

Jačanje obavještajnog sistema 

4.1. Potpisivanje Sporazuma o saradnji 
MUP-MO-ANB za potrebe razmjene 
podataka, mišljenja, predloga 
značajnih za efikasno suprostavljanje 
terorizmu i sa njim povezanim 
krivičnim djelima 

 

 

MO, MUP, ANB 

 

 

 

2018 

 

ANB, na osnovu Zakona, ostvaruje saradnju sa drugim 
državnim organima kada to nalažu razlozi nacionalne 
bezbjednosti. 
 
Ministarstvo odbrane je ranije potpisalo Sporazum o 
međusobnoj saradnji sa Agencijom za nacionalnu 
bezbjednost, MUP, kao i  Ministarstvom pravde.  
 
U narednom periodu, u cilju revizije postojećih i izrade 
novih sporazuma o međusobnoj saradnji, OVOBP će 
inicirati niz sastanaka sa državnim organima i 
institucijama. 

 

 

Sprovođenje pristupa 

zasnovanog na odnosu 
zajednice i rada policije  u 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
Lokalna policija upoznata sa mjerama prepoznavanja 
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5. 

cilju prevencije nasilnog 
ekstremizma i radikalizacije 
koja vodi ka terorizmu 

5.1. Rad policije orjentisan ka lokalnoj 
zajednici 

MUP/UP  

Kontinuirano 

pojavnih oblika nasilne radikalizacije i terorizma. 

2. SUZBIJANJE TERORIZMA 

6. 

 

Procjena opasnosti od 
terorizma 

 

6.1. Izrada procjene rizika i analiza 
opasnosti 

 

Međuresorska radna grupa na 
ekspertsko/operativnom 
nivou 

 

  2018 

 

 
Urađena metodologija za prikupljanje podataka 
neophodnih za izradu procjene rizika i analizu 
opasnosti. Urađena procjena i analiza. 

6.2. Izrada procedura u zavisnosti od 
stepena terorističke prijetnje 

 

MUP/UP, MO/VCG, ANB, 
KCCG, SDT 

kontinuirano U Specijalnoj antiterorističkoj jedinici su realizovani 
radni sastanci posvećeni pripremi i izradi procedura. 
Izvršena izrada procedura postupanja na nivou JZU 
Klinički centar Crne Gore – Okvir za akcioni plan 
zbrinjavanja masovnih nesreća  
Hazard: Masovni teroristički napad u Podgorici (draft 
verzija) do usvajanja istog. 
-Ostvarena saradnja sa Specijalnom antiterorističkom 
jedinicom. 

 

7. 

 

Unaprijeđeni mehanizmi za 
praćenje širenja vjerskog 
radikalizma i ekstremističko 
djelovanja pojedinaca i grupa 
u Crnoj Gori 

7.1. Identifikovanje grupa podložnih 
radikalizaciji i nasilnom ekstremizmu 
koji prelazi u terorizam i veze sa 
stranim terorističkim borcima 

Međuresorska radna grupa  

na ekspertsko/operativnom 
nivou 

 

 

kontinuirano 

 
Identifikovane grupe 

 

7.2. Suzbijanje nezakonitog prelaska 
državne granice 

 

 

MUP/UP, ANB 

 

 

kontinuirano 

 
U cilju suzbijanja nezakonitog prelaska državne 
granice u izvještajnom periodu na GP otkriveno je 180, 
van GP 180 lica, dok ulaz u Crnu Goru nije dozvoljen 
za 540 lica. 
 

7.3. Otkrivanje lica po potjernicama na 
graničnim prelazima upotrebom 
Interpolovog FIND sistema 

 

MUP/UP 

 

 

kontinuirano 

 
U cilju suzbijanja nezakonitog prelaska državne granic 
upotrebom Interpolovog FIND sistema po 
potjernicama, u izvještajnom periodu otkriveno je 21 
lice. 
 

7.4. Suzbijanje KD nedozvoljenog 
držanja oružja i eksplozivnih materija 

MUP/UP, ANB, UC kontinuirano U cilju suzbijanja KD nedozvoljenog držanja oružja i 
eksplozivnih materija, u izvještajnom periodu 
otkriveno je 270KD iz č.403 KZ CG i procesuirano 
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241lice.  

3. ZAŠTITA OD TERORIZMA 

8. 

Unaprijeđeni mehanizmi za 
razvijanje i jačanje zaštite 
insfrastrukturnih objekata od 
posebnog značaja na teritoriji 
Crne Gore 

8.1. Identifikovanje nacionalne 
kritične 

infrastrukture 

MUP, MO, ME, MJU, MSiP 2018 Pripremljena lista objekata kritične infrastrukture 
(odlukom Vlade Crne Gore o određivanju objekata ili 
djelova objekata i rejona uz objekte od posebnog 
značaja za odbranu, definisani su objekti od posebnog 
značaja za odbranu). 
Takođe odlukom Vlade su određivani veliki tehnički 
sistemi od značaja za odbranu na teritoriji Crne Gore. 
Predstavnici VCG su učestvovali na radnom sastanku u 
vezi izrade zakonske regulative iz oblasti kritične 
infrastrukture, dok će se identifikacija kritične 
infrastrukture raditi u periodu implementacije zakona. 

8.2. Utvrđivanje potrebnog stepena 
zaštite objekata od posebnog značaja 
na teritoriji Crne Gore 

 

MUP/UP, MO i drugi organi 

 

2017 

Odlukom Vlade Crne Gore o određivanju vojnih 
objekata i lica koje obezbjeđuje vojna policija (Sl. List 
CG, br. 33/13 od 13. 06.2013. godine), definisane su 
mjere i radnje zaštite lica i objekata. 
Utvrđivanje potrebnog stepena zaštite objekata u 
vlasništvu MO se vrši kontinuirano, a na osnovu 
bezbjednosne procjene. Izvršeno je ažuriranje procjena 
i Elaborata za vojne objekte i lica koje obezbjeđuje 
vojna policija u skladu sa gore navedenom odlukom. 
Takođe je ažurirana procjena i u toku je ažuriranje 
Elaborata za obezbjeđenje skladišta čije obezbjeđenje 
je po ugovoru preuzela privatna firma, dok se 
obezbjeđenje jednog skladišta vrši povremenim 
obilaskom. 
 
Odlukom Vlade Crne Gore o određivanju vojnih 
objekata i lica koje obezbjeđuje vojna policija (Sl. List 
CG, br. 33/13 od 13. 06.2013. godine), definisane su 
mjere i radnje zaštite lica i objekata. 
Utvrđivanje potrebnog stepena zaštite objekata u 
vlasništvu MO se vrši kontinuirano, a na osnovu 
bezbjednosne procjene. 

8.3. Ažuriranje propisa kojima se 
definiše obaveza zaštite objekata 

MUP, MO, MJU i drugi 
organi 

Kontinuirano U skladu sa bezbjednosnom procjenom objekata u 
vlasništvu MO, kontinuirano se vrši ažuriranje propisa 
kojima se definiše obaveza zaštite objekata. 
 
Izvršeno je ažuriranje procjena ugroženosti svih 
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objekata za čije obezbjeđenje vrši Vojska Crne Gore. U 
skladu sa bezbjednosnom procjenama  izvršeno je 
ažuriranje elaborata obezbjeđenja, a u cilju poboljšanja 
zaštite obezbjeđenja. 

9. 
Unaprijeđeni mehanizmi za 
jačanje sistema zaštite i 
nadzora državne granice 

9.1. Poboljšanje nadzora državne 
granice 

MUP/UP Kontinuirano U skladu sa Odlukom Savjeta za odbranu, Vojska Crne 
Gore se od avgusta aktivno angažuje na pomoći Upravi 
policije u obezbjeđenju državne granice u zelenom 
pojasu. Kontinuirano se koordiniraju aktivnosti i 
preduzimaju mjere na unapređenju angažovanja. 

9.2. Nabavka potrebne opreme MUP/UP Kontinuirano Nabavljena oprema 

10. 

Unaprijeđen sistem kontrole 
prometa, transporta, 
skladištenja, čuvanja i 
održavanja oružja, eksploziva 
i drugih sredstava koja se 
mogu iskoristiti za 
terorističke 

napade, te roba dvostruke 
namjene 

10.1. Provjera postojećeg sistema 
kontrole prometa oružja, eksploziva, 
prekurzora  ekspoziva i drugih 
sredstava 

 

MUP, MO 

 

 

Kontinuirano 

Ministarstvo odbrane u kontinuitetu unapređuje uslove 
skladištenja naoružanja i municije. 
U skladu sa planom inspekcijskog nadzora Odjeljenje 
za inspekcijski nadzor MO u kontinuitetu vrši redovne 
i vanredne kontrole borbene gotovosti i dostignutog 
nivoa poslova zaštite u Vojsci. Realizacijom ovih 
sadržaja ukazuje se na eventualne propuste i slabosti u 
skladištenju i čuvanju naoružanja municije i ubojnih 
sredstava i predlaže mjere za njihovo unapređenje. 
 
Odjeljenje za inspekcijski nadzor MO je realizovalo 
rješenja ministra odbrane za inspekcijski nadzor 
odbrambenih priprema u   Hemijskoj industriji 
‘’Poliex’’ Berane (20.09.2018.godine), AD 
‘’Aerodromi Crne Gore’’ Podgorica (25.09.2018. 
godine), kao i privrednih subjekata ŠIK ‘'Polimlje'' 
d.o.o. Berane; Industrija piva i sokova ''Trebjesa'' 
Nikšić; d.o.o. ''Boster'' Nikšić i u Direkciji za ljudske 
resurse Ministarstva odbrane.  
 
Prilikom kontrole utvrđeno je da su Planovi odbrane 
urađeni u skladu sa Zakonom o odbrani i drugim 
podzakonskim propisima koji regulišu oblast odbrane. 
Prilikom kontrole naložene su i mjere za poboljšanje 
sprovođenje mjera zaštite tajnih podataka u čuvanju 
planova odbrane. 
 
U okviru kontrole skladišta izvršena je kontrola načina 
skladištenja, čuvanja i održavanja oružja, eksploziva i 
drugih ubojnih sredstava u skladištu Židovići – Pljevlja 
(dva puta), skladištima u Brezoviku i Tarašu, kao i  
skladište Pristan. 
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Direkcija za kontrolu naoružanja MO (Verifikacioni 
centar) je u periodu izvještavanja realizovala sljedeće 
aktivnosti:   
 
Dostavljeni Godišnji izvještaji za Protokol II i CCW 
konvenciju; 
 
U vremenu od 24.10. do 26. 2018. godine u Beču je 
realizovan 61. sastanak Podregionalne konsultativne 
komisije Sporazuma o podregionalnoj kontroli 
naoružanja-SPKN- DAYTON; 
 
Direkcija za kontrolu naoružanja – Verifikacioni centar 
je aktivno učestvovao u radu NATO Centra za kontrolu 
naoružanja i razoružanje – ACDC (Arms Control and 
Disarmament Center) i do 15.10. je dostavio prijedlog 
aktivnih inspekcijskih/evaluacijskih  kvota za 2019. 
godinu; 
 
U periodu od 13. do 14. 11. realizovan je sastanak 
NATO Verifikacionog koordinacionog komiteta- VCC 
gdje su prethodno dostavljeni prijedlozi 
inspekcijskih/evaluacijskih kvota dogovoreni i 
usklađeni u okviru NATO članica; 
 
U periodu od 10. do 14.12., u Beču, je izvršena 
razmjena vojnih informacija sa članicama OEBS-a, u 
skladu sa Bečkim dokumentom 2011 i Sporazumom o 
podregionalnoj kontroli naoružanja – SPKN – 
DAYTON; 
 
Načelnik Verifikacionog centra je u periodu od 10. do 
14.12., u središti OEBS-a u Beču, učestvovao na 
sastanku Šefova Verifikacionih centara i drugim 
bilateralnim sastancima po pitanjima kontrole 
naoružanja, 
 
Direkcija za kontrolu naoružanja MO nadležna je za 
primjenu konvencija Organizacije UN i međunarodnih 
sporazuma u Crnoj Gori, koji se  odnose na uništavanje 
protivpješadijskih mina i kasetne municije;  
U skladu sa Otavskom konvencijom, Konvencijom o 
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zabrani kasetne municije i Konvencijom o zabrani 
određenih vrsta konvencionalnog naoružanja, VCG 
više ne posjeduje kasetnu municiju i protivpješadijske 
mine koje bi se mogle zloupotrijebiti u terorističke 
svrhe.  
 
Pregled tehničke dokumentacije 
Realizovane aktivnosti - po osnovu zahtjeva izdato: 
 
-250 protivpožarnih saglasnosti na revidiranu tehničku 
dokumentaciju; 
- 10 mišljenja na nacrt urbanističko tehničkih uslova; 
- 8 predmeta vraćena zbog nekompletnosti 
dokumentacije; 
- 29 mišljenje na lokacije za objekte sa zonama 
opasnosti. 
- 5  mišljenje na plansku dokumentaciju; 
-14 zahtjeva za izdavanje saglasnsoti na mjere zaštite 
od požara odbijeno; 
 
Transport i tranzit naoružanja, vojne opreme i robe 
dvostruke namjene 
 
Realizovane aktivnosti - po osnovu zahtjeva izdato: 
- 163 rješenja za transport naoružanja, vojne opreme i 
robe dvostruke namjene; 
- izdato 14 rješenje za transport lovačkog naoružanja; 
- izdato 9 mišljenja za bezbjedan smještaj oružja i 
municije; 
Transport opasnih materija i eksplozivih materija 
po osnovu zahtjeva izdato: 
-154 rješenja za  transport eksplozivnih materija pri 
izvozu,  tranzitu i uvozu; 
- 599 rješenja za prevoz eksplozivnih materija u 
unutrašnjem transportu; 
- 89 rješenja za nabavku eksplozivnih materija;  
- 7 saglasnosti za prevoz radioaktivnog materijala i 
izvora jonizujećeg zračenja. 
 
Uvjerenja o priznavanju osposobljenosti za 
bezbjednost u prevozu opasnih materija 
-  Izdato jedno uvjerenje kojima se priznaje 
osposobljenost za bezbjednost u prevozu opasnih 
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materija 
--Sprovedene su tri komisijske provjere znanja kojom 
prilikom je na ispit izašlo 86 kandidata, od čega 12 
kandidata za vozače za prevoz opasnih materija, kao i 
74 kandidata za lica koje vrše utovar i istovar opasnih 
materija. 
 
Dozvole za vršenje poslova miniranja 
- Ukinuto šest dozvola za vršenje djelatnosti miniranja 
- Izdato deset dozvola za vršenje poslova miniranja 
(nadzemno miniranje) 
 
Transport opasnih materija-eksplozivi, otrovi i 
radioaktivni materijal  
 
Izvođenje javnih vatrometa i prevoz pirotehničkih 
sredstava 
- Izdato 20 rješenja za izvođenje javnog vatrometa 
- Izdato 17  rješenja za prevoz pirotehničkih sredstava 
 

10.2. Rekonstrukcija skladišta oružja i 
minsko eksplozivnih sredstava 

MUP, MO 2018 Ministarstvo odbrane je za perspektivna vojna skladišta 
odredilo: 
Vojno skladište „Taraš“ - potpuno rekonstruisano u 
skladu sa savremenim NATO standardima za čuvanje i 
smještaj municije; Rekonstrukcija skladišta koštala je 
1,23 miliona €; 
Vojno skladište „Brezovik“ u Nikšiću – Za 
rekonstrukciju i izgradnju objekata u ovom skladištu  
urađen je Glavni projekat vrijednosti 2.500.000 €.  U 
skladu sa Glavnim projektom do sada su u 
građevinskom smislu rekonstruisani objekti: M-7, M-8, 
M-9, M-10, M-11, M-12, M-13, S-2 i S-3, čija 
investiciona vrijednost je iznosila 777.000 €. 
Rekonstrukcijom ovih magacina stvoreni su savremeni 
uslovi za bezbjedno uskladištenje municije i minsko 
eksplozivnih sredstava u samim magacinima. Za 
završetak radova po urađenom Glavnom projektu 
potrebno je još oko 1.723.000 €, a radovi će biti 
realizovani u narednom periodu, u skladu sa 
dinamikom priliva novčanih sredstava od strane 
budućih post-Mondem projekata, koji će biti usaglašeni 
u narednom periodu sa nekoliko međunarodnih 
organizacija (OSCE, UNDP i dr.) 
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Vojno skladište „Židovići“ u Pljevljima - U ovom 
skladištu postoje dva objekta za skladištenje municije, 
KN-5 i KN-6. Oba magacina su rekonstruisana i 
stvoreni su uslovi za bezbjedno uskladištenje municije 
u samim magacinima. Međutim i ovo skladište 
zahtijeva rekonstrukciju postojećih infrastrukturnih 
elemenata kao što su ograda i hidrantska mreža, kao i 
perimetrijsku zaštitu i video nadzor. Procijenjena 
vrijednost iznosi 212.00 €. Ovo će takođe biti 
dogovoreno kroz post-Mondem projekte. 
U toku su razgovori sa Lukom Bar u vezi eventualnog 
ustupanja dijela objekta Volujica za izgradnju novog 
skladišta ubojnih sredstava za potrebe Mornarice VCG. 
 
Objekti u kojima su uskladištena ubojna sredstva pod 
stalnom su fizičkom i tehničkom zaštitom. Fizička 
zaštita je dominantna u obezbjeđenju objekata, 
procentualno su malo zastupljeni elektronski sistemi 
zaštite (protivprovalni sistemi, sistemi kontrole i 
registracije pristupa, video sistemi koji vrše stalni 
nadzor nad štićenim objektom i sl.). 
 
Vrši se rekonstrukcija ograde oko Vojnog skladišta 
„Brezovik“ u Nikšiću, a na osnovu ranije izrađenog 
projekta. Rekonstrukcija ograde se vrši u saradanji sa 
misijama OSCE i UNDP u Crnoj Gori.  
Objekti u kojima su uskladištena ubojna sredstva pod 
stalnom su fizičkom i tehničkom zaštitom. Fizička 
zaštita je dominantna u obezbjeđenju objekata, 
procentualno su malo zastupljeni elektronski sistemi 
zaštite (protivprovalni sistemi, sistemi kontrole i 
registracije pristupa, video sistemi koji vrše stalni 
nadzor nad štićenim objektom i sl.). 
 Učešće na međunarodnoj konferenciji RASR o 
skladištenju ubojnih sredstava, Tirana, R. Albanija, 1 
lice, 3 dana; 
Učešće na FSC-u (OEBS) u cilju promocije 
MONDEM-a i budućih projekata sa OEBS-om, Beč, 
R. Austrija, 3 lica, 3 dana;  
Posjeta tima OEBS-a po pitanju skladištenja municije i 
budućih programa saradnje sa OEBS-om, Crna Gora, 4 
lica, 3 dana; 
Obilazak skladišnih kapaciteta i obilazak laboratorije 
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za održavanje municije, donirane od strane OEBS-a i 
Austrije, više gradova u BiH, 2 lica, 2 dana;  
Obuka pripadnika MO i VCG za skladištenje municije 
i rad u laboratoriji za ispitivanje stabilnosti baruta, R. 
Austrija, 3 lica, 10 dana. 

10.3. Provjera sistema kontrole spoljne 
trgovine naoružanjem, vojnom 
opremom i robom dvostruke namjene 

 

ME 

 

Kontinuirano 

Usvojen godišnji izvještaj o spoljnoj trgovini 
kontrolisanom robom za 2015. godinu, a izvještaj za 
2016. godinu će biti usvojen u zakonskom roku. 

11. 

Poboljšanje bezbjednosti u 
kopnenom, vodenom i 
vazdušnom saobraćaju 

11.1. Primjena međunarodne 
regulative i međunarodne prakse 

 

MSiP 

 

Kontinuirano 

 
Pomorski saobraćaj: 
Na osnovu Zakona o sigurnosti pomorske plovidbe i  
VTS Procedure svi brodovi imaju obavezu javljanja  
prilikom ulaska u VTS zonu, odnosno teritorijalno 
more Crne Gore. 
Ostali  plovni objekti koji ne podliježu VTS Pravilniku 
i VTS Preoceduri a  ulaze ili izlaze  iz VTS zone 
odnosno teritorijalnog mora Crne Gore se kontaktiraju 
putem Crna Gora VTS na VHF radnim kanalima. Svi 
sumnjivi objekti se prijavljuju MUP/GP Sektor Jug.   
 
28.08.2018.god. Pružena asistencija MUP SGP 
Regionalni centar Jug, vezano za detektovanje jedrilice 
’’NIDA’’ koja je uradila granični prekrašaj, odnosno 
nije se uputila ka nabližem graničnom prelazu. 
 
02.09.2018.god. Pružena asistencija MUP SGP 
Regionalni centar Jug, vezano za detektovanje i 
privođenje albanske ribarice ’’ALBANVI’’, koja je 
vršila nedozvoljen izlov ribe u teritorijalnom moru 
Crne Gore. 
 
06.09.2018.god. Pružena asistencija MUP OB Ulcinj, 
vezano za kontrolu na području rijeke Bojane. 
 
06.09.2018.god. Asistencija MUP SGP Regionalni 
centar Jug, vezano za prijavu izlova ribe na ulaz 
Bokokotroskog zaliva, na liniji razgraničenja sa 
Hrvatskom. 
 
Na osnovu Zakona o sigurnosti pomorske plovidbe i  
VTS Procedure svi brodovi imaju obavezu javljanja  
prilikom ulaska u VTS zonu, odnosno teritorijalno 
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more Crne GoreOstali  plovni objekti koji ne podliježu 
VTS Pravilniku i VTS Preoceduri a  ulaze ili izlaze  iz 
VTS zone odnosno teritorijalnog mora Crne Gore se 
kontaktiraju putem Crna Gora VTS na VHF radnim 
kanalima. Svi sumnjivi objekti se prijavljuju MUP/GP 
Sektor Jug.  
 
 Dana 29.10 do 31.10.2018. godine u održan je ISPS 
kurs na    temu kontrole kruzera, a mjesto održavanja je 
Luka Kotor i Luka Bar. 
 
Vazdušni saobraćaj: 
U periodu od 01.07. - 30.09.2018. godine Agencija za 
civilno vazduhoplovstvo sprovela je 20 inspekcija i 4 
testa na aerodromima Podgorica i Tivat. 
 
 U periodu od 01.09. - 31.12.2018. godine Agencija je 
sprovela  5 inspekcija, kao i 1  test. 
 

4. KRIVIČNO GONJENJE I PROCESUIRANJE 

 

 

12. 

 

Efikasno sprovođenje 
krivičnog gonjenja i 
procesuiranja izvršilaca, 
saučesnika i drugih lica koja 
su na bilo koji način 
povezana sa terorističim 
aktivnostima  

12.1. Saradnja VDT i policije VDT, MUP/UP Kontinuirano U izvještajnom periodu službenici UP-SKP-a, 
Specijalnog policijskog odjeljenja, u saradnji sa  SDT, 
sprovode mjere i radnje u predmetu iz oblasti 
terorizma, u odnosu na tri lica, a odnosi se na KD iz čl. 
401 a - Stvaranje kriminalne organizacije, KD iz čl. 
403 st.3 u vezi stave 2 - Nedozvoljeno držanje oružja i 
eksplozivnih materija i KD iz čl. 447 - Terorizam.  
Takođe, u toku su dva kriminalistička istraživanja 
službenika UP-SKP-a, Specijalnog policijskog 
odjeljenja, u saradnji sa  SDT, u odnosu na dva lica, 
koji se na osnovu raspoloživih operativnih saznanja 
mogu dovesti u vezu sa nedozvoljenim aktivnostima 
pranja novca i finansiranja terorizma. 
U izvještajnom periodu službenici UP-SKP-a, 
Specijalnog policijskog odjeljenja, kroz međunarodnu 
policijsku saradnju sa partnerskim službama, sprovode 
kriminalistička istraživanja u odnosu na četiri lica, koji 
se na osnovu raspoloživih operativnih saznanja mogu 
dovesti u vezu sa pridruživanjem i pomaganjem za 
odlazak na strana ratišta. 
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12.2. Sprovođenje finansijskih istraga 
za KD terorizma i sa njim povezanih 
krivičnih djela 

 

VDT, MUP, USPNFT 

 

Kontinuirano 

U periodu izvjestavanja od strane USPNFT  
proslijeđena 3 inicijalna obavještenja nadležnim 
državnim organima, koja su se odnosila na sumnja u 
vršenje KD finansiranja terorizma.  
 
 

5. SANIRANJE ŠTETE OD TERORISTIČKOG NAPADA 

13. 

Unaprijeđeni i razvijeni 
nacionalni kapaciteti nužni za 
saniranje posljedica napada i 
revitalizaciju oštećenih 
sistema 

13.1. Provjera postojećih planova kroz 
izvođenje međuresorskih vježbi u 
različitim scenarijima i izrada novih 
planova 

 

MUP i drugi organi  

 

Kontinuirano 

Kapaciteti Vojske Crne Gore angažovani u akcijama 
gašenja požara i sprečavanje ekoloških incidenata u 
skladu sa zahtjevima Direktorata za vanredne 
situacije/MUP-a, i lokalnih zajednica.  
Posade novonabavljenog helikoptera Bell412(EP) 4 
puta učestvovale u gašenju požara; 
 
Radionica o zaštiti od poplava i projekcija prevencije, 
R.Hrvatska, 2 lica, 5 dana; 
 
Obuka PP osoblja jedica VCG za kontrolu dima, R. 
Grčka, 1 lice, 5 dana; 
 
Vježba Balkanske namjenske medicinske jedinice 
BMTF (EARDCC Exercise), R. Srbija, 7 lica, 5 dana. 
 
MUP, Nastavljene su završne aktivnosti u okviru 
projekta „Jačanje kapaciteta za prvi odgovor u CBRN-
u i regionalna saradnja zemalja jugoistočne Evrope, 
južnog Kavkaza, Moldavije i Ukrajine“ (Ref: Europe 
Aid/ IFS/2014/347634), Project 44 “Strengthening 
CBRN first response capabilities and regional 
cooperation in South East Europe, Southern Caucasus, 
Moldova and Ukraine”). U periodu od 17-20. aprila 
održana je regionalna terenska vježba u Tirani - R. 
Albanija. Na ovoj vježbi Crna Gora je učestvovala sa 
Nacionalnim timom za djelovanje u slučaju hemijskog, 
biološkog, nuklearnog i radijacionog (HBRN) 
akcidenta. Vježba je organizovana u cilju provjere 
regionalne saradnje i koordinacije bilateralnih 
sporazuma, procedura za prelazak granica i provjere 
EU smjernica za podršku zemlje domaćina kao i 
provjeru znanja i vještina timova za prvi odgovor u 
slučaju CBRN.  
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Radionice:  
 
Radionica za izradu nacrta Nacionalne strategije za 
borbu protiv terorizma, pranja novca i finansiranja 
terorizma 2019 – 2022 i Akcionog plana 2019 – 2020 
godine održana u Kolašinu 
-      Radionica  na temu „Transver naoružanja i 
brokering”. 
Od 9. do 25. 10 Trening Kurs (škola) o ,,Priprema i 
odgovor u radijacionim vanrednim događajima  
(CBRN)” u Austriji-Tulln - Agencije za atomsku 
energiju iz Beča (IAEA), a u okviru projekta 
RER/9/137 ,,Exchange national capatibilities for 
preparedness and responce“. 
 
Seminari:  
 
Seminar o intervenciji na pojavu akcidenata i požara u 
tunelima, na putevima i u željezničkom saobraćaju, 11-
13.04.2018.god, Beograd, R. Srbija u organizaciji 
DPPI. 
 
 

14. 

Razvijeni mehanizmi 
spašavanja ljudi, materijalnih 
i kulturnih dobara i životne 
sredine 

14.1. Jačanje koordinacije i saradnje u 
cilju što adekvatnijeg angažovanja 
resursa službi zaštite i spašavanja 

 

MUP i lokalne SZS 

 

Kontinuirano 

MUP, U izvještajnom periodu je primljeno je 49512 
poziva: OKC112 PG 17037 poziva, OKC112 BP – 
12782 poziva, i OKC112 BR – 10793 poziva 
Od svih primljenih poziva ukupno smo imali 597 
slučajeva u kojima smo angažovali nadležne institucije 
(Bar  923 Podgorica 1467 i Bijelo Polje 728). Među 
navedenim slučajima za MUP-Upravu policije je bilo 
2293, Zavod za hitnu medicinsku pomoć 476, Službe 
zaštite i spašavanja 276 i iz nadležnosti Direktorata za 
vanredne situacije 72.  
Iz OKC 112 se koordiniralo akcijama od kojih su 
značajnije: 
Spašavanje 13 stranih državljana i 2 domaća građanina 
i  14 akcija spašavanja na planini.  
122 slučaja angažovanja Službi za zaštitu i spašavanje 
zbog požara. 
14 slučaja angažovanja NUS tima za uklanjanje 
neeksplodiranih ubojnih sredstava, 
48slučaja angažovanja centara i odjeljenja bezbjednosti 
zbog nanošenja tjelesnih povreda, 
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101 slučaja angažovanja centara i odjeljenja 
bezbjednosti zbog nasilja u porodičnoj zajednici, 
224 slučaja angažovanja centara i odjeljenja 
bezbjednosti zbog razbojništva, 
571 slučaja angažovanja centara i odjeljenja 
bezbjednosti zbog remećenja javnog reda i mira. 
757 slučaj angažovanja centara i odjeljenja 
bezbjednosti zbog saobraćajnih nesreća sa i bez 
povrijeđenih. 
580 slučaja angažovanja hitne medicinske pomoći. 
 

II  PRANJE NOVCA I FINANSIRANJE TERORIZMA 

15. 

Unaprijeđenje normativno-
pravnog okvira 

 

 

 

 

15.1. Donijeti Zakon o izmjenama i 
dopunama zakona o sprečavanju 
pranja novca i finansiranja terorizma 

USPNFT, Vlada CG, 
Skupština CG 

 

2017 

Dana 26.06.2018.godine usvojen Zakon o izmjenama i 
dopunama Zakona o sprječavanju pranja novca i 
finansiranja terorizma. 
Zakon je objavljen u "Službenom listu Crne Gore’’, 
broj 44/2018 od 6.7.2018. godine. 

15.2. Dopuna liste indikatora za 

prepoznavanje sumnjivih klijenata i 
transakcija 

 

MF, USPNFT 

 

Kontinuirano 

USPNFT - U izvještajnom periodu donijet novi 
Pravilnik o indikatorima za prepoznavanje sumnjivih 
klijenata i transakcija („Sl.list Cnre Gore“, br.050/14 
od 28.11.2014, 012/15 od 16.03.2015, 065/18 od 
09.10.2018). Istim je proširena lista indikatora za 
prepoznavanje sumnjivih klijenata i transakcija. 

15.3. Izmjene Krivičnog zakonika u 
dijelu usaglašavanja sa preporukama 
MONEYVAL-a  

  

MP, Vlada CG, Skupština 
CG 

 

2017 

Zakon o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika 
stupio je na snagu. Zakon je objavljen u "Službenom 
listu Crne Gore", br. 044/17 od 06.07.2017, čimje je 
ova mjera realizovana. 

15.4. Donijeti Zakon o izmjenama i 
dopunama Zakona o osnovama 
obavještajno – bezbjednosnog sektora 
Crne Gore 

Vlada Crne Gore, Skupština 
Crne Gore 

2017 Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o osnovama 
obavještajno – bezbjednosnog sektora Crne Gore je 
usvojen na Petoj sjednici Prvog redovnog zasijedanja 
Skupštine Crne Gore,      27. aprila 2017. godine. 

16. 

Razvijeni kadrovski i 
materijalno-tehnički 
kapaciteti 

16.1. Regrutovanje potrebnog kadra USPNFT Kontinuirano U USPNFT popunjeno je 31 službeničko mjesto. 
Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji 
Uprave sistematizovano je 38 radnih mjesta. 

16.2. Nabavka IT opreme USPNFT 2017-2018 U izvještajnom periodu  nije bilo aktivnosti  po pitanju 
nabavke nove IT opreme.    

17. 
 

Unaprijeđena institucionalna 

17.1. Procjena potrebe priključenja 
drugih državnih organa 
Memorandumu o saradnji  i razmjeni 

USPNFT 2017-2018 USPNFT  -Procijenjeno je da na osnovu dosadašnjeg 
iskustva organa potpisnica Memoranduma o saradnji, 
nijesu postojale potrebe za priključenjem  drugih 
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saradnja i cilju efikasne 
razmjene podataka 

podataka u oblasti SPNFT državnih organa Memorandumu o saradnji i razmjeni 
podataka u oblasti SPNFT. 
 

17.2. Efikasna međuinstitucionalna 
razmjena 

podataka 

 

USPNFT, 

MUP/UP, VDT, ANB 

 

 

Kontinuirano 

ANB u kontinuitetu unaprijeđuje 
međuinstitucionalnu saradnju sa USPNFT, MUP/UP i 
VDT. 
 
ANB je proslijedila MUP/UP 2 informacije/ zahtjeva i 
UP 1 informaciju. 
 
USPNFT je proslijeđeno 6 informacija/zahtjeva za 
provjeru finansijskih transakcija.  
 
ANB je proslijedila SDT 2 informacije. 
 
USPNFT- – Kontinuirano je rađeno na efikasnoj 
međuinstitucionalnoj razmjeni podata između 
USPNFT, VDT (nadležna državna tužilaštva), 
Agencije za nacionalnu bezbjednost. MUP/Uprava 
policije. U toku perioda izvještavanja (01.07.2018.-
31.12.2018.).  
 
USPNFT proslijedila obavještenja na svoju inicijativu, 
iz svoje nadležnosti: 
 
-tužilaštvima:   18  obavještenja 
 
-ANB-u:  6  obavještenja 
 
-MUP/Upravi policije:  19  obavještenja. 
 
Od strane USPNFT odgovoreno je na zahtjeve 
predmetnim nadležnim državnim organima: 
 
-MUP/Upravi policije odgovoreno na:   17  zahtjeva 
 
-Tužilaštvima odgovoreno na:  2 zahtjeva 
 
-ANB-u  odgovoreno na:  5  zahtjeva 
 
Pored navedenih inicijalnih obavještenja i  odgovora, 
od strane USPNFT  prema navedenim državnim 
organima proslijeđeno je još dopunskih obavještenja, 
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odnosno, dopunskih odgovora ukupno  46. 
 

18. 

 

 

Unaprijeđena međunarodna 

saradnja 

18.1. Potpisivanje sporazuma o 
saradnji sa stranim FOS 

USPNFT Kontinuirano USPNFT - U izvještajnom periodu 01.07.18 -31.12.18, 
USPNFT i Finansijsko-obavještajna služba Bangladeša 
potpisale sporazum o razmjeni finansijsko-
obavještajnih podataka. 

18.2. Efikasna razmjena podataka, 
informacija i dokumentacije sa 
organima drugih država, kao i 
međunarodnim organizacijama 

 

MP, MUP, VDT,USPNFT 

 

Kontinuirano 

U periodu od 1. jula do 31. decembra 2018. godine u 
Ministarstvu pravde, kao centralnom organu u 
postupku pružanja međunarodne pravne pomoći u 
krivičnim stvarima, zabilježeno je 20 zamolnica koje 
se odnose na krivično djelo pranje novca, od kojih 16 
izlaznih (zahtjevi crnogorskih pravosudnih organa 
upućeni drugim državama) i 4 ulazna (zahtjevi 
inostranih pravosudnih organa upućeni Crnoj Gori).  
 
U istom periodu zabilježen je 1 predmet (ulazni) 
međunarodne pravne pomoći u odnosu na krivična 
djela terorizma (Terorističko udruživanje).  
 
U izvještajnom periodu službenici UP proslijedili su 
informacije vezano za predmete u kojima postoji 
sumnja pranja novca, finansiranje terorizma i drugih sa 
njima povezanih krivičnih djela, i to: 
 
             USPNFT - 17 informacija-zahtjeva 
             VDT-SDT - 2 informacije  
             ANB - 2 informacije 
                 
U toku perioda izvještavanja 01.07.18.-31.12.18, od 
inostranih FOS, USPNFT je primila 25 zahtjeva, dok je 
poslato  86 zahtjeva inostranim FOS. 
  
U istom periodu, od inostranih FOS primljeno 103 
odgovora, dok je njima poslato 10 odgovora.  
                                                                                    

18.3. Učešće u radu Egmont grupe, 
EAG i MONEYVAL-a 

VDT, MP, MUP/UP, 
USPNFT, CBCG 

Kontinuirano CBCG 
U izvještajnom periodu predstavnici Centralne banke 
Crne Gore su učestvovali na dva  (56.i 57.) zasijedanja 
MONEYVAL-a, koja su održana u Strazburu u 
Francuskoj u julu  i decembru 2018. Na ovim 
zasijedanjima su  usvojeni (Šesti i Sedmi) Izvještaji o 
usklađenosti nakon 4.Kruga evaluacije mjera iz oblasti 
SPN i FT za Crnu Goru.    
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U periodu  01.07.18.-31.12.18, predstavnici USPNFT 
učestvovali su u radu sljedećih međunarodnih tijela: 
 
2 – 6. jul 2018. godine – 56. Plenarno zasjedanje 
komiteta Savjeta Evrope MONEYVAL, Strazbur, 
Francuska;  
 
23- 28. septembar 2018. godine - 25. Plenarno 
zasijedanje EGMONT grupe  i sastanak radnih grupa, 
Sidnej, Australija; 
 
2 -4. oktobar 2018. godine – Regionalna konferencija 
šefova finansijsko obavještajnih službi, Mostar, BiH; 
 
30-31. oktobar 2018. godine - sastanak Komiteta 
Savjeta Evrope za primjenu Konvencije o pranju, 
traženju, oduzimanju i konfiskaciji sredstava stečenih 
kriminalom i o finansiranju terorizma (COP 198), 
Strazbur, Francuska;  
 
12 – 16. novembar 2018. godine – 29.Plenarno 
zasijedanje EAG (Evro-azijska grupa za borbu protiv 
pranja novca i finansiranja terorzma) i sastanak radnih 
grupa, Minsk, Bjelorusija; 
 
3 – 7. decembar 2018. godine – 57. Plenarno 
zasjedanje komiteta Savjeta Evrope MONEYVAL, 
Strazbur, Francuska. 

19. 
Jačane kapaciteta kroz 
sprovođenje obuka i 
usavršavanja 

19.1. Učešće na seminarima, obukama 
i stručnim usavršavanjima, koje 
organizuju domaće i  međunarodne 
institucije 

 

VS,VDT, MUP/UP USPNFT 

 

Kontinuirano 

Uprava za inspekcijske poslove: Međunarodna pravna 
saradnja i savremene istražne tehnike. Seminar je 
realizovan 10. – 11. 09. 2018. godine; Nadzor 
zasnovan na procjeni rizika od pranja novca i 
finansiranja terorizma, nefinansijski sektor 13. i 14. 09. 
2018. godine u Tivtu;  Seminar na temu Jačanje 
vještina rane identifikacije i upućivanja potencijalnih 
slučajeva trgovine ljudima u Crnoj Gori sa posebnim 
osvrtom na multiagencijsku saradnju, održan u 
Podgorici 14. 09. 2018. godine; Panel diskusija na 
temu ,,Ka boljem regulisanju javnih i tajnih nabavki u 
sektoru bezbjednosti koja je održana u Podgorici       
16. 11. 2018. godine; Okrugli sto povodom javnog 
prestavljanja Strategije za borbu protiv trgovine 
ljudima koji je održan u Podgorici 26. 11. 2018. 
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godine. 
 
USPNFT: U izvjestajnom periodu službenici USPNFT 
učestvovali na 16 seminara/obuka/konferencija. 
Ukupan broj službenika koji su prisustvovali 
seminarima/obukama/konferencijama je 20: 
 
-10.-11. septembar – obuka na temu “Međunarodna 
pravna saradnja i savremene istražne tehnike”, u 
organizaciji Ambasade SAD, INL program za 
vladavinu prava, u Budvi.  
  
-12.- septembar - obuka na temu “Nadzor zasnovan na 
procjeni rizika od pranja novca i finansiranja 
terorizma”,  organizovano u okviru Projekta za borbu 
protiv ekonomskog kriminala u CG (AEC-MNE), koji 
sprovodi Savjet Evrope u okviru Horizontalnog 
programa za Zapadni Balkan i Tursku u Podgorici.  
 
-13.-14.- septembar- obuka na temu “Nadzor zasnovan 
na procjeni rizika od pranja novca i finansiranja 
terorizma”,  organizovano u okviru Projekta za borbu 
protiv ekonomskog kriminala u CG (AEC-MNE), koji 
sprovodi Savjet Evrope u okviru Horizontalnog 
programa za Zapadni Balkan i Tursku u Tivtu.   
 
-18.-19.- septembar- seminar na temu “Jačanje 
odgovora krivičnopravnog sistema na terorizam, u 
organizaciji Misije OEBS-a za CG i Ambasade SAD u 
Podgorici, u Budvi.  
  
-28. – septembar- konferencija na temu “Otvorenost 
institucija izvršne vlasti u regionu i Crnoj Gori”, u 
organizaciji Centra za demokratsku tranziciju, u 
Podgorici.  
 
-16-19. oktobar – obuka o finansijskim istragama u 
okviru programa UNODC / CEPOL -  "Izgradnja 
kapaciteta jugoistočne Evrope o finansijskim 
istragama", u Podgorici.  
 
-24. oktobar - konferencija na temu “Jačanje kapaciteta 
istrage i krivičnog gonjenja u zemljama Zapadnog 
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Balkana – finansijske istrage kao sredstvo za borbu 
protiv organizovanog kriminaliteta  i korupcije”, u 
organizaciji Centra za monitoring i istraživanje 
(CEMI) u saradnji sa stranim partnerima. 
 
-30.-31. oktobar – međunarodna konferencija na temu 
“Transparentnost stvarnog vlasništva”, u organizaciji 
Savjeta Evrope - Odsjek za borbu protiv ekonomskog 
kriminala (ECCD), u Tirani, Albanija. 
 
-5-7. novembar – obuka - Osnovni nivo na temu 
“Kriptovalute”, koja je održana u International Traning 
Center (ITC) u Budimpešti, Mađarska.  
 
-13-15. novembar – obuka na temu “Jačanje 
kaznenopravnih  institucija i vladavine prava u 
središnjoj i istočnoj Evropi”, u organizaciji 
Ministarstva pravosuđa Republike Hrvatske, u 
Dubrovniku, Hrvatska.  
 
-19-21. novembar- obuka na temu “Simulacija suđenja: 
istraga, krivično gonjenje i presuđivanje u slučajevima 
korupcije, pranja novca i privrednog kriminala”, u 
organizaciji Savjeta Evrope u okviru Horizontalnog 
programa za Zapadni Balkan i Tursku.  
 
-19-23. novembar– obuka na temu “Finansijske 
istrage”, u organizaciji UNODC, u Beču, Austrija.  
 
-22-23. – radionica na temu “Nacionalna procjena 
rizika od pranja novca i finansiranja terorizma”, u 
organizaciji Savjeta Evrope, u Podgorici. 
 
-26-27. novembar – obuka na temu “Otkrivanje i 
praćenje imovinske koristi stečene kriminalnom 
djelatnošću”, u organizaciji Savjeta Evrope u okviru 
Horizontalnog programa za Zapadni Balkan i Tursku, u 
Budvi. 
 
-11. decembar – okrugli sto na temu “Unapređenje 
sistema oduzimanja imovinske koristi stečene 
kriminalnom djelatnošću”, u okviru projekta IPA 2017. 
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-11-14. decembar– trening/kurs na temu 
“Kriminalističko-obavještajni podaci i analiza”, u 
organizaciji UNODC, u Ankari, Turska.   
 

19.2. Sprovođenje obuka za nadzorne 
organe 

Nadzorni organi iz člana 

94. Zakona o SPNFT 

Kontinuirano Agencija za elektronske komunikacije i poštansku 
djelatnost, 
Dana 12.09.2018. godine održana je obuka za nadzorne 
organe u sektoru usluga za prenos novca i vrijednosti, 
pod nazivom "Nadzor zasnovan na procjeni rizika od 
pranja novca i finansiranja terorizma". Ova obuka - 
radionica je sprovedena u okviru Projekta za borbu 
protiv ekonomskog kriminala u Crnoj Gor,i koji je 
dio Horizontalnog Programa Savjeta Evrope i 
Evropske Unije za Zapadni Balkan i Tursku. 
Predstavnici Sektora za poštansku djelatnost u Agenciji 
su 22. i 23.11.2018. godine, prisustvovali Radionici 
"Nacionalna procjena rizika od pranja novca i 
finansiranja terorizma", koja je održana u organizaciji 
Savjeta Evrope i Uprave za sprečavanje pranja novca i 
finansiranja terorizma. 
Cilj Radionice je bio da relevantni predstavnici 
državnih institucija i privatnog sektora daju inicijalne 
smjernice za dalje vođenje postupka ažuriranja 
Nacionalne procjene rizika od pranja novca i 
finansiranja terorizma za Crnu Goru. 
 
CBCG 
U izvještajnom periodu izvršene su sljedeće obuke 
zaposlenih: 
dva zaposlena su učestvovala na seminaru na temu 
„Obuka o nadzoru u sektoru usluga za prenos novca i 
vrijednosti zasnovanom na procjeni rizika od pranja 
novca i finansiranja terorizma“, koji je organizovala 
Kancelarija Savjeta Evrope u Podgorici,   koji je 
održan 12.09.2018. god. 
 
jedan zaposleni je učestvovao  na Okruglom stolu sa 
temom “Unapređenje sistema oduzimanja imovinske 
koristi stečene kriminalnom djelatnošću” koji je održan 
u organizaciji Deutsche Gesellschaft für Internationale 
Zusammenarbeit (GIZ) GmbH i EU, dana 11.12.2018. 
godine u Podgorici. 
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3. u okviru projekta “Nacionalna procjena rizika od 
pranja novca i finansiranja terorizma” tri  zaposlena su 
učestvovala na radinici koja je održana u periodu od 
22.-23. novembara 2018. u Podgorici. Ova radionica je 
održana u organizaciji Uprave za sprječavanje pranja 
novca i  finansiranja terorizma u saradnji sa Savjetom 
Evrope. 
 

19.3. Organizovanje seminara i 
savjetovanja za ovlašćena lica 
obveznika i zaposlene koji imaju 
direktan kontakt sa klijentima 

USPNFT i MUP/UP, u 
saradnji sa nadležnim 
organima 

 

Kontinuirano 

Agencija za elektronske komunikacije i poštansku 
djelatnost 
Radionici "Nacionalna procjena rizika od pranja novca 
i finansiranja terorizma", koja je 22. i 23.11.2018. 
godine održana u organizaciji Savjeta Evrope i Uprave 
za sprečavanje pranja novca i finansiranja terorizma su 
prisustvovali i ovlašćeno lice, kao i zamjenik 
ovlašćenog lica za sprovođenje mjera i otkrivanja 
SPNFT Pošte CG. 
U izvještajnom periodu u saradnji sa Institutom 
sertifikovanih računovođa Crne Gore, organizovano je 
5 obuka  za ovlašćena lica obveznika i zaposlene koji 
imaju direktan kontakt sa klijentima, i to: 
-obuka organizovana 16.11.18. godine, u Beranama, na 
kojoj je prisustvovalo 15 predstavnika obveznika,  
-obuka od 19.11.18. godine, u Podgorici na kojoj je 
prisustvovalo 110 predstavnika obveznika, 
-obuka od 20.11.18. godine u Budvi, na kojoj je 
prisustvovalo 35 predstavnika obveznika,  
-obuka od 26.11.18. godine u Podgorici na kojoj su 
prisustvovala 93 predstavnika,  
-obuka od 26.12.18. godine u Podgorici  na kojoj je 
prisustvovalo 88 predstavnika  

20. 
Primijenjene preporuke 

MONEYVAL 

20.1. Rad u skladu sa preporukama MP,VDT,MUP/UP 
USPNFT, CBCG 

Kontinuirano CBCG 
Na 57. zasijedanju MONEYVAL-a koje je održano u 
decembru 2018.godine u Strazburu usvojen je Sedmi 
izvještaj o usklađenosti nakon 4. Kruga evaluacije 
mjera iz oblasti sprječavanja pranja novca i 
finansiranja terorizma uz ocjenu da je ostvaren 
značajan napredak u ovoj oblasti. 
USPNFT: Kontinuirano se sprovode aktivnosti na 
implementaciji preporuka MONEYVAL-a, i to:  
-U skladu sa odredbama  Zakona o sprječavanju pranja 
novca i finansiranja terorizma ( Službeni list Crne 
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Gore, br. 44/18 od 06.07.2018. godine) donešeni su 
sljedeći podzakonski akti: 
 
Pravilnik o indikatorima za prepoznavanje sumnjivih 
klijenata i transakcija (Sl.list Crne Gore, br. 065/18 od 
09.10.2018); 
 
Pravilnik o smjernicama za izradu analize i faktorima 
rizika radi sprječavanja pranja novca i finansiranja 
terorizma (Sl. list Crne Gore, br. 065/18 od 
09.10.2018); 
 
Smjernice  o izradi analize rizika radi sprječavanja 
pranja novca i finansiranja terorizma          ( usvojene 
28.12. 2018. Godine a stupile na snagu 01.01.2019. 
godine). 

21. 

Jačanje nadzora nad 
obveznicima Zakona o 
SPNFT 

21.1. Sprovođenje kontrole nad 
obveznicima 

primjene Zakona o SPNFT 

Nadzorni organi iz člana 

94. Zakona o SPNFT, 

Vijeće za prekršaje 

 

Kontinuirano 

Agencija za elektronske komunikacije i poštansku 
djelatnost, 
U  periodu od 01.07.2018. godine do 31.12.2018. 
godine je,  sprovođenjem Zakona o sprečavanju pranja 
novca i finansiranja terorizma i propisa donesenih na 
osnovu istog, obavljena kontrola sprovođenja mjera od 
strane Pošte Crne Gore AD Podgorica. (Izmjenama i 
dopunama Zakona o sprječavanju pranja novca i 
finansiranja terorizma "Sl. list CG", br. 44/18 od 
06.07.2018. godine, članom 4 stav 2 tačka 4 je 
propisano da mjere iz oblasti SPNFT preduzima Pošta 
CG - univerzalni poštanski operator, a ne i ostali 
poštanski operatori, kako je to ranije bilo propisano). 
 
Konstatovano je da Pošta Crne Gore u izvještajnom 
periodu nije imala propusta u primjeni propisa koji 
regulišu oblast sprječavanja pranja novca i finansiranja 
terorizma. 
 
Takođe je utvrđeno da je Pošta Crne Gore u 
izvještajnom periodu Upravi za sprječavanje pranja 
novca i finansiranja terorizma odgovorila na 10 
zahtjeva za dostavu podataka, informacija i 
dokumenata.  
 
CBCG 
Centralna banka Crne Gore je u izvještajnom periodu 
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izvršila 4 (četiri) neposredne kontrole banaka u cilju 
provjere njihove usklađenosti poslovanja sa propisima 
iz oblasti sprječavanja pranja novca i finansiranja 
terorizma, i 1 (jednu) kontrolu platne institucije. 
 
2.  Centralna banka Crne Gore je u izvještajnom 
periodu: 
- izrekla mjere prema tri banke zbog utvrđenih 
nepravilnosti u primjeni propisa iz oblasti sprječavanja 
pranja novca i finansiranja terorizma. 
- podnijela je prema jednoj banci zahtjev za pokretanje 
prekšajnog postupka. 
 
USPNFT je kao nadzorni organ u skladu sa članom 94, 
stav 1, tačka 9 zakona o SPNFT, preko ovlašćenih 
lica/inspektora u skladu sa zakonom kojim se uređuje 
inspekcijski nadzor, u odnosu na obveznike iz člana 44 
stav 2 tačka 15, 16 i 17, Zakona o SPNFT, za period 
01.07.18.-31.12.18, preduzela sljedeće mjere: 
- U odnosu na 1 predmet izrečena kazna u iznosu od 
5.100,oo EUR  
- Izdato  10 prekršajnih naloga u iznosu od  17.500,00 
EUR; 
- Naplaćeno  5  prekršajni nalog u ukupnom iznosu od 
5.001,34 EUR; 
- Podnijeta 4  zahtjeva za pokretanje prekršajnog 
postupka.       
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Aneks I 

Aktivnosti Ministarstva održivog razvoja i turizma iz Akcionog plana 2017. - 2018. o sprovođenju Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja 
terorizma 2015 – 2018. 

 

U okviru sprovođenja Zakona o potvrđivanju Sporazuma između Crne Gore i Međunarodne agencije za atomsku energiju o primjeni zaštitnih mjera u vezi sa Ugovorom o neproliferaciji 
nuklearnog oružja, Dodatnog  protokola uz  Sporazum između Crne Gore i Međunarodne agencije za atomsku energiju o primjeni zaštitnih mjera u vezi sa Ugovorom o neproliferaciji 
nuklearnog oružja i Protokola uz Sporazum između Crne Gore i Međunarodne agencije za atomsku energiju o primjeni zaštitnih mjera u vezi sa Ugovorom o neproliferaciji nuklearnog 
oružja („Službeni list CG – Međunarodni ugovori”, broj 16/10 od 28.12. 2010. godine), Crna Gora je shodno odredbama pomenutog zakona u avgustu 2018. godine izradila XXV i 
XXVI  nacionalni izvještaj i izjave o nuklearnim materijalima koji je dostavljen Međunarodnoj agenciji za atomsku energiju (MAAE).  

Delegacija Vlade Crne Gore učestvovala je na 62. redovnom zasijedanju Generalne konferencije Međunarodne agencije za atomsku energiju (MAAE) u Beču. Zasijedanje se 
održavalo od 17. do 21. septembra 2018. godine. Na ovogodišnjem zasijedanju plenuma Generalne konferencije, između ostalog, raspravljalo se pronalaženju mjera za jačanje 
međunarodne saradnje u oblasti nuklearne sigurnosti i bezbjednosti, radijacione sigurnosti i transporta i upravljanju radioaktivnim otpadom. Delegacija Crne Gore, slijedeći strateške 
spoljno-političke ciljeve, pridružila se izjavi Evropske unije na zasijedanju. Učesnici Konferencije su informisani o statusu u oblasti nukelarne sigurnosti i bezbjednosti i zaštite od 
jonizujućeg zračenja, kao i o postignutom napretku Crne Gore u periodu između dvije generalne konferencije. Ostvareni napredak Crne Gore u ovoj oblasti u velikoj mjeri doprinijeće 
realizaciji obaveza koje država ima u okviru evropske integracije Crne Gore. Na posebnom događaju koji je organizovan u danima trajanja Konfencije, koji je posvećen promociji 
Konvencije o dodatnoj naknadi za nuklearne štete predstavljen je značaj članstva Crne Gore u ovoj Konvenciji.  

Shodno Programu pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2018-2020, Programu rada Ministarstva održivog razvoja i turizma za 2018. godinu  i Integrisanom planu podrške za oblast 
nuklearne bezbjednosti (INSSP) za period 2017-2019. godina s Akcionim planom za njegovo sprovođenje za period 2017-2019. godina,  Vlada Crne Gore je utvrdila a Skupština Crne 
Gore je na sjednici održanoj 18.12.2018. godine, donijela Zakon o potvrđivanju Zajedničkog protokola o primjeni Bečke konvencije i Pariske konvencije ("Službeni list Crne Gore 
- Međunarodni ugovori", br. 012/18 od 31.12.2018). Cilj donošenja Zakona o potvrđivanju Zajedničkog protokola o primjeni Bečke konvencije i Pariske konvencije je da se Crna Gora 
kao strana ugovornica Bečke konvencije osigura da može da nadoknadi štetu koja može da nastane kao posljedica nuklearne nesreće na nuklearnom postrojenju koje se nalazi u državi 
koja je strana ugovornica Pariske konvencije ili kao posljedica nesreće koja se može dogoditi tokom prevoza nuklearnih materijala.  

Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 27.12.2018. godine usvojila Informaciju o aktivnostima koje je potrebno preduzeti radi stupanja na snagu Međunarodne konvencije o 
sprječavanju akata nuklearnog terorizma i usaglašenosti nacionalnih propisa i Zaključkom zadužila Ministarstvo vanjskih poslova da dostavi instrument potvrđivanja 
Međunarodne konvencije o sprječavanju akata nuklearnog terorizma generalnom sekretaru Ujedinjenih nacija. 

Predstavnik Agencije za nacionalnu bezbjednost učestvovao je na Konferenciji o bezbjednosti radioaktivnih izvora koja se održala u Beču u periodu 3-7. decembar 2018. godine. 

Predstavnica Ministarstva održivog razvoja i turizma učestvovala je u periodu 10-11. decembar 2018. godine na Tehničkom sastanku kontakt osoba Konvencije o fizičkoj zaštiti 
nuklearnog materijala i Amandmana na Konvenciju o fizičkoj zaštiti nuklearanog materijala na kojima je, između ostalog, diskutovano o: ulozi nacionalnih kontakt tačaka, 
neophodnosti dostavljanja nacionalnih propisa (zakona i podzakonskih akata) koji omogućavaju primjenu ove konvencije; godišnjem održavanju sastanaka; načinu komunikacije između 
nadležnih institucija i kontakt tačaka i razmjeni informacija; aranžmanima komunikacije MAAE Centra za incidente i vanredne situacije; značaju NUSIMS platforme i osmišljavanju 
nove platforme preko koje bi se dostavljali podaci, propisi i informacije, kao i način razmjene podataka između nacionalnih kontakt osoba; organizaciji budućih sastanaka i regionalnih 
aktivnosti. Posebna pažnja sastanka bila je posvećena  organizaciji Konferencije 2021. godine, koju je neophodno da sazove depozitar generalni direktor MAAE pet godina nakon 
stupanja na snagu Amandmana Konvencije o fizičkoj zaštiti nuklearnog materijala, kako bi se razmotrilo sprovođenje ove Konvencije.  
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U periodu 11-14. decembar predstavnica Ministarstva održivog razvoja i turizma učestvovala je na XIV sastanku  Komiteta MAAE o ocjeni standarda iz oblasti nuklearne 
bezbjednosti. Posebna tačka agende sastanka Komiteta odnosila se na diskusiju oko revizije najvažnijih dokumenata iz oblasti nuklearne bezbjednosti (NSS20, NSS13, NSS14 i 
NSS15) i načina organizacije sastanaka u vezi njihove revizije, o čemu je Komitet generalno prihvatio akcioni plan koncepta organizacije sastanaka, koji će biti izazov za Sekretarijat i 
za članove Komiteta i države članice, s obzirom na veliki broj sastanaka koji će biti u naredne tri godine održan iz oblasti nuklearne bezbjednosti. Na sastanku je predstavljen i Upitnik 
o razvoju i primjeni dokumenata iz oblasti nuklearne bezbjednosti u čijoj izradi je učestovovala službenica MORT-a. Nakon testiranja od strane Komiteta Upitnik će biti dostavljen 
državama članicama MAAE na popunjavanje do kraja 2019. godine uz dopis i rok popunjavanja od 90 dana.  

Nastavljene su aktivnosti na izradi nacrta novog Zakona o zaštiti od jonizujućih zračenja, radijacionoj i nuklearnoj sigurnosti i bezbjednosti, u koji je po prvi put, između ostalog, 
shodno postojećoj praksi i preporukama Međunarodne agencije za atomsku energiju, normirana oblast nuklearne bezbjednosti. 

U cilju jačanja nuklearne bezbjednosti Ministarstvo održivog razvoja i turizma je intenziviralo aktivnosti na izradi Nacionalnog programa detekcije, čije je usvajanje predviđeno 
2019. godine. 

U saradnji sa kolegama iz Srbije usaglašen je tekst predloga Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Srbije o saradnji u oblasti radijacione i nuklearne sigurnosti 
i bezbjednosti, koji će uz predlog Osnove za vođenje pregovora i zaključivanje Sporazuma biti dostavljen nadležnim institucijama na mišljenje. 

 

 PREDLOG ZAKLJUČAKA 

 

 

 

 

          

 

1. Vlada Crne Gore, na sjednici od ……., 2019. godine, usvojila je predlog XV Izvještaja o implementaciji Akcionog plana o sprovođenju 

Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma, za period jul – decembar 2018. godine. 

2. Zadužuje se Uprava policije da, na veb-stranici Vlade i Uprave, objavi XV Izvještaj. 

3.  Zadužuje se Ministarstvo vanjskih poslova da XV Izvještaj dilomatskim putem dostavi Misiji Crne Gore pri Evropskoj Uniji. 

 

 


